


Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat éves beszámolója 

2021. január - 2021. december 

 

Testületi összetétel – 3 fő 

Kunityné Sosity Anna – elnök 

Risztics Gábor Blagoje – elnökhelyettes 

Krunity Daniella - tag 

 

PSZNÖ célok –A főbb célok nem változtak az előző évekéhez képest, kiemelt feladatai közé tartozik, 

hogy a pomázi szerb közösség kulturális életét szervezze. Feladatának tekinti továbbra is, hogy Pomáz 

lakosságának minél szélesebb körével megismertesse a szerb kultúrát, hagyományokat, a helyi oktatást 

koordinálja, valamint a szerb nyelv, helyi szokások és tradíciók megőrzésén munkálkodjon. 

 

Elfogadásra került 6 pályázatunk összesen, melyből 5 a kulturális kezdeményezések, és egy pedig a 

táborra irányul 

a. szerb búcsú (Szent György napja- Gyurgyevdan – május 6.) – 350.000 Ft 

b. Pomáz város napja – szerb gasztronómia, tánc és zene, bemutató – 200.000 Ft 

c. szerb népzenei és néptánctábor (2021 novemberben fog megvalósulni) – 800.000 Ft 

d. Szerb Mikulás – Deda Mraz ünnepség – 250.000 Ft 

e. Tesla napok – 250.000 Ft 

f. Magyarországi szerb konyha ízei – „Ukusi kuhinje Srba u Mađarskoj” kis receptfüzet 

kiadása – 200.000 Ft 

 

Január 

 

Szerb kalendárium (Srpski kalendar) kiosztása – felvállaltuk a 2021-es szerb kalendáriumok 

beszerzésében és szétosztában való közreműködést a helyi szerb közösség tagjai között. Ezek 

kiosztásának egy része személyesen történt meg míg a többi a szerb karácsonyi délutáni mise 

alkalmával. 

 

 



Május 

 

A vírushelyzet miatt, ezen időszak alatt a kormányrendeletnek megfelelően tudtunk tevékenykedni. Ez 

bekorlátozta a tevékenységeink, feladataink és céljaink megvalósítását (szerb szilveszter január 13., 

ökonomikus hét, a Budakalászi Szerb Nemzetisági Önkormányzattal kötött megállapodás keretén belüli 

tervezett februári bál, Szent György napi bál). 

 

A pomázi szerb templom védőszentje Szent György, amelynek ünnepnapja május 6-a. Ezen a napon a 

Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat mint koma volt jelen az ünnepségen. Feladataink közé 

tartozott az ünnepi kalács és koljivo (szerb főtt és darált búzaétel) elkészítése, a közösség 

megvendégelése a templomkertben a délutáni mise (vecsernye) után, autentikus szerb dallamok 

csendültek fel a templom udvarában a Zora zenekar közreműködésével, ezen projektet a 2021-es 

kulturális kezdeményezések megnyert pályázat által  tudtunk finanszírozni. 

Az eseményre a többi nemzetiségi önkormányzat elnökei és Pomáz Város Képviselőtestülete is 

tiszteletét tették. Örömünkre szolgált, hogy meghívásunkat Dr. Vitályos Eszter, az Emberi Erőforrások 

Minisztériuma európai uniós fejlesztéspolitikáért felelős államtitkára elfogadta, és megtisztelte 

jelenlétével rendezvényünket.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Augusztus 

 

Iskolakezdési támogatás - Az idén is folytattuk azon hagyományt, miszerint a pomázi szerb 

nemzetiségi gyerekeket iskolakezdési támogatásban részesítette a PSZNÖ. A támogatást összesen 15 

gyerek kapta meg. Gyermekenként a PSZNÖ 15.000.-/ fő támogatást adott. A tavalyi összeghez képest 

megemeltük az összeget, és emellett kiterjesztettük ezen támogatást az óvodásokra is.  

 

 

Szeptember  

 

Pomáz Város napja – a PSZNÖ hagyományaihoz híven, minden évben kiveszi a részét ezen 

rendezvényből. A PSZNÖ egy sátorban üdítővel, csevapcsicsával, ajvárral és lepénykenyérrel várta az 

érdeklődőket, hogy ízelítőt nyújtson a szerb konyha remekeiből. Rengeteg érdeklődő jelent meg a 

sátrunkban, a program sikeresnek bizonyult a pályázati támogatásnak köszönhetően. A program alatt 

közreműködött a Zora zenekar, egy meglepetés színfoltot adva a Városnapi program alatt az 

érdeklődőknek egy rövid táncházzal kedveskedett a zenekar, a táncokat az Opanke Táncegyüttes 

tanította.  

 

Logót terveztettünk a PSZNÖ számára, amelyet a polgármester úr jóvá hagyott. A logó pár nappal a 

Városnap előtt lett kész így először ezen a programon tettük nyilvánossá.  

 

 

 

 

 



Október 

 

 

Pomázi Szüreti Kavalkád - 2021. október 2.-án szombaton a Pomázi Művelődési Ház-és Könyvtár 

nagytermében – második alkalommal, került sor a nemzetiségi szüret megrendezésére Pomázon a 3 

nemzetiségi önkormányzat (szerb, német és roma) és Pomáz Város Önkormányzatának 

együttműködésével. A szüreti felvonulás a pomázi felvégen indult lovas szekerekkel, zenével és tánccal. 

A népviseletbe öltözött vidám menet szekerekkel és zeneszóval, lovas kísérettel borral és pogácsával 

kínálta az érdeklődő lakosságot. 

A menetet egy hosszabb műsor követte, melyben a szerb nemzetiséget a Pomázi Opanke szerb 

Hagyományörző Kulturális Egyesület képviselte szerb táncokkal. 

A műsort követő bálon a Nosztalgia Dance Band zenekara játszott. 

 

 

 

  
Fotó: Kovácsics Mária és Tóth Gábor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



November 

Néptánctábor - Novemberben kerül megrendezésre a kiírt pályázat alapján megnyert Pomázi 

Néptánctábor a PSZNÖ szervezésében. Ennek volt már régebben is hagyománya és ezt szeretnénk 

folytatni és kibővíteni a környező városokra is. A terv a szerb néptánc és népzene ápolása és megőrzése 

és továbbadása a fiatal generációnak és minden érdeklődőnek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

December 

Deda Mraz (Mikulás) ünnepség - új ötletként merült fel és bevált az a kezdeményezés, hogy a környező 

szerb nemzetiségi önkormányzatokkal összefogva valósult meg a szerb mikulás ünnepség. Nagyobb 

közönséget vonzott magával a program a körzetből, másrészt hatékonyabban tudtuk megszervezni a 

programot. Mindegyik önkormányzat hozzájárult a saját költségvetéséből a programhoz, így kevesebb 

összegből tudtuk megvalósítani az eseményt. A rendezvény így szinesebbé és sokrétübbé válik ezáltal. 

A gyerekeknek ajándékot adunk, táncos zenés programot biztosítunk. Ezen feladatunkat a jövőben is 

tudjuk teljesíteni ilyen fromában. 

 

 

Jövőbeni tervek 

 

A Teleki-Wattay Művészeti iskolával szoros kapcsolatot ápolunk évek óta. A célunk, hogy segítsük a 

népzenei tagozat szakmai előrehaladását azzal, hogy pénzbeli támogatást nyújtunk eszközök 

beszerzésére és javítsására. Az idén a tamburákhoz húr készletet fogunk biztosítani a számukra. 

 

A Pomázi Mesevölgyi Óvoda nemzetiségi csoportját (Méhecske) a táncok illetve a népdalok könnyebb 

megtanulása végett egy cd lejátszóval fogjuk támogatni. 

 



A szerb közösségi életben kiemelkedő szerepet játszik a Szerb Ortodox Egyház. Hagyományaink és a 

kultúránk összefonódnak és elválaszthatatlanok. Közösségünknek a szerb ortodox ünnepek alkalmával 

az egyik találkozási helye a templom. Ezért nagy gondot kell fordítani ennek állagára, állagmegóvására 

és minőségére. Ezért a PSZNÖ az idén 350.000 Ft-tal támogatja a Pomázi Szerb Ortodox 

Egyházközösséget. A templom épületének külső festéséhez járultunk hozzá részlegesen ezzel az 

összeggel. 

A templomunk jövőre lesz 300 éves, és a PSZNÖ további céljainak és feladatainak tekinti, hogy a 

jubileum alkalmával további támogatást nyújtson az ekörül felmerülő költségek és programok 

tekintetében. 

 

Továbbra is támogatni fogjuk a helyi szerb hagyományőrző kulturális egyesületet, amely már 38 éve 

működik Pomázon. Nagy érdemei vannak és elismeréseket hozott városunk számára is. 

 

A jövőben szeretnénk a szerb idősebb embereket is megszólítani és számukra a közösségi életet 

megszervezni. Igény szerint előadásokat, zenés estet, beszélgetéseket, kötetlen foglalkozásokat 

szerveznénk. 

 

 

 

 

 

 

 

Pomáz 2021. október. 07. 

 

 

 

 

Krunityné Sosity Anna 

PSZNÖ elnök 






